



# 26~29日, 安徽将出现今年首场暴雪

## 江淮地区最大积雪深度可至膝盖

星报讯(记者 祝亮)连日来,暖湿气流送来的水汽给我省带来了大范围降雨。同时,随着北方冷空气的南下,降雨开始逐渐变为雨雪。记者从气象部门了解到,26日起,我省雪势将增强,将会出现今年首场暴雪。

据省气象专家预计,未来十天我省多雨雪天气。24~25日我省以降雨为主,江淮之间东北部、大别山区和皖南山区有雨夹雪或小雪。26~29日我省自北向南有一次明显降雪过程:27日江淮之间有中雨转中等雨夹雪或中到大雪,其中大别山区部分地区暴雪;28日江淮之间和沿江江南北部有中到大雪,部分地区暴雪,局部大暴雪;29日江淮之间南部和江南有中到大雪,局部暴雪。26~29日最大积雪深度:江淮之间大部分地区 and 江南中北部10~20厘米,局部20~30厘米;大别山区15~25厘米,局部25~35厘米,深度可至膝盖。沿淮地区和江南南部5~10厘米,局部10~20厘米;其他地区2~5厘米。30~31日降雪减弱南压,仅江南部分地区有雨夹雪或雪。2月1日起我省还将有一次雨雪天气

过程,2月1~2日江淮之间部分地区和江南有雨夹雪或小到中雪,部分地区大雪。

受冷空气影响,25日开始我省气温逐渐下降,30日早晨最低温度:江淮之间-9~-7℃,皖南山区-6~-4℃,其他地区-4~-2℃。

气象专家提醒公众,此次连阴雨天气持续时间长,南部雨雪量大,29日起将出现道路结冰。目前正值春节返乡高峰,雨雪冰冻对春运交通将产生较大影响,相关部门注意做好交通管控工作。26日后我省降雪趋于明显,南部积雪较深,且气温低。防范积雪和低温对能源保供、城市运行、电力设施、农林业和人体健康等的不良影响。

另据气象部门发布的中长期预测,2月3日至22日合肥以南雨雪量较常年(36~73毫米)偏多2成左右,合肥以北较常年(14~36毫米)偏少0~2成;期间有2次较为明显的低温雨雪天气过程,出现在2月5~7日(沿江江南)和2月19~21日(淮河以南),但发生大范围、持续性低温雨雪冰冻灾害的可能性较小。

### 未来这几天都有雪!

**25日:**全省阴天。沿淮淮河以南有小到中雨,其中大别山区和皖南山区部分地区有雨夹雪或小雪。

**26日:**全省阴天。淮北地区有雨夹雪或小雪,大别山区有中等雨夹雪或中到大雪,其他地区有小到中雨。

**27日:**淮北地区有小到中雪,部分地区大雪;江淮之间有中雨转中等雨夹雪或中到大雪,其中大别山区部分地区暴雪;沿江江南中雨或中等雨夹雪。

**28日:**淮北地区有小到中雪;江淮之间和沿江江南北部有中到大雪,部分地区暴雪,局部大暴雪;江南南部有中雨或雨夹雪。同时,大别山区和皖南山区局部有冻雨。

**29日:**淮北地区小雪;江淮之间北部有小到中雪;江淮之间南部和江南有中到大雪,局部暴雪。

**30日:**江北阴天转多云;江南阴天,部分地区有雨夹雪或雪。

**31日:**江北多云;江南阴天,部分地区有雨夹雪或雪。

**2月1~2日:**淮北地区多云;淮河以南阴天,江淮之间部分地区和江南有雨夹雪或小到中雪,部分地区大雪。

春节将至,天气怎样?出行畅否?

## 安徽省内多条高速部分路段出现车多缓行

### 高速大流量运行或将持续至春节

从上周开始,高速春运客流迅速增大,合肥绕城高速、合六叶高速、六武高速、沪渝高速、芜合高速等多条高速部分路段车多缓行。目前,安徽高速营运单位正全力配合交警、路政等部门,立足重要互通枢纽、大流量主线等主要堵点,加强前置指挥、接力值守、现场疏导,有效防范大面积、长时间交通拥堵,确保路面畅通有序。 ■ 记者 祝亮 唐朝 文/图



合肥交警夜间冒雨在合六叶高速上疏导交通

### 合六叶高速部分路段施工 交警部门正全力疏导

受春运返程客流高峰影响,近日,沪陕高速安徽境内自西枢纽至六安北段车流通行缓慢。据悉,该路段目前正在改造施工,仅有两股车道通行,无应急车道,由东向西路线全天流量大,车辆通行缓慢。

据了解,沪陕高速合六叶段是我国中东部地区东西向道路运输主通道,该路段为单向2车道,设计通行能力为日均2万辆。随着春节临近,江浙沪地区至皖西北和河南地区车流量激增,日均通行车辆达5至6万辆。叠加疫情防控、恶劣天气等因素,缓行情况在节前可能会再次出现。

为确保该路段安全、有序通行,合肥交警部门

建立专班协调指挥,制定沪陕高速合六叶段春运期间保安全保畅通方案,明确措施方案、单位分工、支援机制、管控措施,确保该路段通行有序,避免发生长时间、大范围拥堵。

目前,有关部门已安排合六叶段“一路三方”(交警、路政、经营单位)分段分组驻点、定时值守。合肥交警抽调城区大队8辆铁骑及16名民、辅警包干四个路段确保快撤快处,同时要求相邻高速大队从外围加强分流疏导。

此外,合安高速安庆往合肥及合肥往安庆方向,多处封闭或半幅封闭施工,容易引发拥堵。为了保障沪陕高速顺利通行,合肥绕城高速岗集、双墩和三十头入口一度关闭或者间断放行,需要从这几个入口上高速的也也要注意路况。

合肥交警提醒广大驾驶人:春运出行,安全第一。请提前规划行车路线,避开拥堵路段;低温雨雪天气注意行车安全,保持车距、谨慎驾驶、有序通行;遇交通事故或车辆故障,车靠边、人撤离、即报警。

### 预测今年春运全省高速路网 交通量达9000万辆次

记者从省交控集团了解到,安徽高速营运单位全力配合交警、路政等部门,立足重要互通枢纽、大流量主线等主要堵点,加强前置指挥、接力值守、现场疏导,有效防范大面积、长时间交通拥堵,确保路面畅通有序,车流高峰时段高速收费站将开启全部车道。

为了应对客流高峰,全省高速在大流量主线路段发挥视频监控、百度地图“千里眼”预警预报作用,在重要互通枢纽等关键节点前置指挥、接力值守、现场疏导。改扩建路段建立多个巡查梯队,分段布点,并为巡查车配备了便携式电动车和折叠式自行车等装备,确保在第一时间抵达现场处置。合肥绕城高速还采用高速公路智能车辆监测预警诱导系统引导车辆分流,提高匝道通行效率。

据预测,2022年春运期间,安徽高速路网交通量约达9000万辆次,同比2021年增长5%,日均约达225万辆次。随着1月17日春运大幕拉开,目前全省高速路网单日最高流量已突破180万辆次,相比常态化运营期间增长约12%。

全省高速大流量运行则可能会持续至春节,节后路网交通压力比节前略有降低,高峰期预计在正月初六、初九、初十和正月十五后一周。

随着返乡高峰期的逐步到来,安徽高速路网内的服务区车流、人流也快速增加。在芜合高速巢湖服务区,工作人员全面加强消毒通风工作,严格落实体温监测、佩戴口罩、扫码进入、一米线、发热人员依法留观移交等防控措施,护航司乘人员的回家之路。

据统计,春运期间,全省高速服务区为防控疫情,储备口罩就有30万个、消毒液5万余升、一次性手套8万副、免洗洗手液3万余升。